

「佔中三丑」須交代「秘捐」收支 還外國勢力操控真相

孫子瑋



「佔中三丑」之一戴耀廷及前香港大學法律學院院長陳文敏，早前代表港大收受「來歷不明」的「秘捐捐款」，幕後金主涉及外國勢力。社會各界不齒陳文敏及戴耀廷公然把外國勢力引進校園，質疑「秘捐醜聞」已被外國勢力操控，港大必須嚴正調查事件，並促請「佔中三丑」履行承諾公開交代「佔中」收支，市民有權知道錢怎樣來？給了誰？剩多少？有沒有入私人袋？有沒有利益衝突？

「佔中三丑」多番拖延公開「佔中」賬目，刻意迴避事件。社會各界批評，「佔中」屬於大型非法行動，「佔中三丑」卻千方百計推搪交代，各界敦促「三丑」盡快全盤公佈不明來歷捐款的來龍去脈，向公眾交代真相，否則越是遮遮掩掩，就越令人懷疑。

各界質疑為何拖延公開「佔中」賬目

經民聯立法會議員、執業大律師梁美芬表示，「佔中」資金來源早已引起公眾質疑，近日香港大學亦因前法律學院院長陳文敏捲入戴耀廷收取不明來歷捐款風波。她強調，有必要在此時全盤公開賬目。她又指，「佔中」屬於大型非法行動，戴耀廷所收捐款若用作非法用途，警方即可介入，要求行動組織者如實披露資金來源。「佔中三丑」拖延公開「佔中」賬目亦引起市民質疑，有市民指「如果資金光明磊落，點解唔公開？當日『三丑』籌款時承諾公開交代財務收支，至今仍未履行。」

自稱於「佔中」行動處理財務問題的「小人物」爆料表示，「『佔中三丑』當年向社會籌款時，講明會公開交代財務，但講好的卻不做，我十分不滿，也有思疑，感覺被騙。」感覺被騙的其實何止是「小人物」？廣大市民也有同樣感覺。「佔中三丑」曾於網

站答應公開「佔中」賬目，「佔中三丑」會否公開「佔中」財務收支明細和經核數師審核的報告？

「佔中」還隱藏經濟陰謀

輿論指出，「佔中」行動被包裝成爭取民主的正義之舉，迷惑了部分市民，尤其是青少年，殊不知背後不僅有政治陰謀，許多「佔領者」被利用為政治籌碼及經濟棋子而不自知，更不知道「秘捐醜聞」已被外國勢力操控。而「佔中三丑」故意迴避問題，顯示不近情者多藏奸。

正如工聯會立法會議員王國興指出，去年非法「佔中」行動已過去近一年，但「佔中三丑」至今仍未向公眾交代捐款來源和事件真相，他促請「佔中三丑」盡快公佈不明來歷捐款的來龍去脈，並指出「佔中」捐款或涉及外國勢力和政治黑金，警方和廉政公署有責任調查跟進。至於戴耀廷身為大學教授，院校亦要有所作為，展開調查。

「佔中」籌得大筆現金，僅民主發展網絡有銀行戶口記錄，就有過千萬元，爆料者揭露「外國神秘人」是民主發展網絡幕後金主。「佔中三丑」先後收了民主發展網絡開出的5張大額支票，但「佔中三丑」曾公開說過不接受超過1萬元的捐款，為何出現大額捐款？

「佔中三丑」是否知悉大額捐款人的身份、國籍及金錢來源？必須如實向市民交代。

「三丑」是否知道借殼收取捐款犯法？

「佔中三丑」是否知道借殼民網（香港民主發展網絡）戶口是犯法的？爆料者指出，民主發展網絡是朱耀明做主席的山頭，2002年成立，秘書是教協副總幹事盧偉明，司庫是鄧偉棕，鄧偉棕律師是鄧王周慶成律師行合夥人。朱耀明、盧偉明、鄧偉棕三人可以簽支票。借戶口給別人用，就是違反洗黑錢法，戴耀廷是法律教授，鄧偉棕是律師，會不知道嗎？鄧偉棕這樣借戶口，有得到自己律師行的其他合夥人同意嗎？律師會（Law Society）同意嗎？盧偉明是教協副總幹事，有問過教協嗎？

鄧偉棕作為民主發展網絡的司庫，自己的律師樓（鄧王周慶成律師行）收了民主發展網絡150萬元，完全沒有公開交代，黑箱作業，又做義務司庫又收律師費，沒有利益衝突嗎？律師會不應該查嗎？

爆料者揭露：「除了直接寫支票給港大外，民主發展網絡在2013年9月至2014年10月的十三個月內，開了15張總值778,658元的支票給戴耀廷，平均一個月六萬，這些錢是什麼？鍾庭耀有沒有收過？陳文敏有沒有？」戴耀廷是否知道太太羅笑眉曾把港幣10萬元現金存入民網戶口？請戴耀廷交代這些錢的用途。

有市民揶揄說，這些錢可能已經變成戴耀廷及陳文敏的私人捐款，「全部都變成教授私產啦！」有市民批評，戴耀廷及陳文敏是「垃圾教授」，借「佔中」斂財，把港大打造成「黑金大學」，質疑陳文敏竟想

做最高學府副校長。請朱耀明交代連號本票金主是否黎智英？

爆料者揭露：「朱耀明2013年決定把80萬元捐到港大民研計劃以支持622全民投票、30萬元捐到港大法律學院舉辦學術研討會、20萬元捐到港大文學院支持研究助理費以協助商討日、全民投票及相關研究。上述三筆款項，朱牧師均以『無名氏』名義捐出。」請朱耀明交代3張相連號的由匯豐銀行發出的本票的幕後金主，是否黎智英？

爆料者揭露，這三條數絕對不是朱耀明的錢，朱耀明只是幕後黑手的手白手套。三筆所謂「本地熱心市民」的錢，都是2014年5月10日同一日匯豐銀行觀塘分行的連號支票。匯豐銀行觀塘分行是黎智英的慣用銀行，開本票以隱藏身份是黎智英的慣用手法，黎智英的錢，民主發展網絡也收過，黎智英、「佔中」、朱耀明牧師、民主發展網絡、港大法律學院、鍾庭耀之間的關係，不是很清楚嗎？爆料者質疑：「朱牧，我說錢是黎先生給你的，你敢公開否認嗎？你閃閃縮縮，適合做牧師嗎？上帝面前，你也講大話嗎？」

社會各界質疑「秘捐醜聞」已被外國勢力操控，暴露外國勢力暗度陳倉援「佔中」，策動港版「顏色革命」。大批市民不齒陳文敏及戴耀廷公然把外國勢力引進校園，促請港大必須嚴正調查事件，並促請「佔中三丑」履行承諾公開交代「佔中」收支，還港人真相。

青民「名人飯局」音樂人勉努力追夢

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）各政黨近年不斷吸納年輕人，藉以發展壯大，作為立法會第一大黨的民建聯也不例外。青年民建聯日前舉辦多項活動，包括「青民名人飯局」、「青民辯論隊開課日」等，讓青年有機會充實自己，向社會賢達學習。青民主席顏汶羽表示，未來會繼續邀請城中不同界別的名人與青年交流，分享他們個人於事業上的成功經驗。

狄易達：年輕入行歷練多

狄易達表示，很年輕時已入行，感到十分幸運，透過接觸不同的人，更明白自己的需要。他並勸勉年輕人，「每個人都需要尋找自己最感興趣的事情，而且要有夢想，並透過不斷堅持及專注，努力不懈達成夢想。」

顏汶羽表示，青民未來會繼續舉辦「青民名人飯局」，並邀請城中不同界別的名人與青年交流，分享他們個人於事業上的成功經驗。

翌日上午，青民在民建聯總部舉行「青民辯論隊開課日」，約20名年輕人參加。

邀陸煜堃施俊輝分享

青民邀請了香港青年創業計劃創業導師陸煜堃及教育局政治助理施俊輝作主講嘉賓。活動先由陸煜堃分享演講技巧，再由施俊



輝分享青年領袖的心得。

負責統籌辯論隊工作的青民副主席張思穎表示，為發掘未來青年領袖，邀請了一系列星級導師為隊員講課及培訓，包括學習演講技巧、思維分析、訓練時事觸覺、應對傳媒技巧、言語涵養儀表訓練等。她相信，全方位提升青年專業知識和議政論政水平，有助他們個人和工作的發展，以及加強青民在香港的影響力及感染力。

民記倡特別熱線處理電騙案

近期香港電話騙案數字急升，進一步蔓延至積金局，令香港市民人心惶惶。積金局今年上半年收到169宗市民接獲的可疑電話查詢，部分人訛稱是積金局職員，向事主索取個人資料，以便提早獲取強積金，且涉及佣金收費。根據香港警方資料，本年1月至7月電話騙案共有2,371宗，涉及假冒內地官員的個案便有1,038宗，佔總個案一半，而冒認速遞人員的亦有206宗。

除了被騙人數增加外，損失金額亦越趨嚴重，單是7月，涉及假冒內地官員的求助個案便有838宗，當中308宗個案涉及金錢損失，合共1.26億元。騙徒手法層出不窮，例如利用程式更改來電顯示為被冒認的官方機構電話號碼，令市民信以為真，結果中招者越來越多。

有見電話騙案漸趨猖獗，民建聯早前約見保安局官員，反映詐騙個案惡化的問題，希望警方加大力度破案，並及時向外公佈各種詐騙犯案手法，增加市民

認識及警覺性。面對騙案急速上升，我們相信999熱線可能不勝負荷，故促請警方成立特別熱線，專責處理電話騙案。針對騙徒利用應用程式修改來電顯示號碼，我們亦敦促警方與電訊管理局商討，如何讓市民核實來電顯示號碼的真確性。

若回鄉卡號碼外洩 盼發新號碼

不少騙案涉及兩地跨境犯案，例如騙徒從內地撥出電話，或要求匯款或轉賬至內地戶口等，都需要加強兩地執法部門合作，才能有效遏止罪行。至於受損失的港人，不單因為不熟悉內地報案程序而感到求助無門，更因為已向騙徒透露個人資料，擔心進一步被非法利用，所以我們建議內地有關方面考慮設立熱線，專門處理港人求助個案，並為已向騙徒透露回鄉卡號碼的港人發出新號碼。我們必定繼續透過各種渠道，留意及收集詐騙個案或傳言，定時向警方提供資料跟進，並會大舉展開社區宣傳活動，呼籲市民加強警覺性。

（標題和小題為編者所加）

陳恒鑞教「防電騙三式」

【編者按】由中國新華電視控股有限公司出品的《香港傳真》，聚焦香江熱點話題，對話新聞當事人。《香港傳真》每周日晚7時30分透過中國新華電視中文台（香港地區：nowTV 369頻道）播出。本報逢周一獨家刊載文字版節錄。

香港傳真 WeChat ID: cnchktv。

今年以來，香港跨境電話騙案驟升。民建聯立法會議員陳恒鑞（右圖）接受《香港傳真》專訪時坦言，他也收過這類電話。「有所謂『內地官員』打給我，說有機會提升我為政協常委。我要求他提供名片並證明身份，他就再也沒聯繫過我了。」

陳恒鑞遇到的以「升官」為誘餌的電話詐騙，是近期電話詐騙案其中一種。陳恒鑞介紹，電話詐騙手法多樣，並呈現出集團化、專業化的操作模式。大致分為兩種，一種是通過網上搜索目標人士資料後針對性詐騙；另一種則是比較常見的撒網式行騙。「他們用語音方式播很多電話，接到的人會聽到電話中提示你按『0』，只要你按『0』，就會有人接聽，然後一系列詐騙手段就會出現。騙徒手法層出不窮，有冒充官員、快遞公司、旅行

社等，都是市民日常所能接觸到的。也有市民接觸較少的，比如公安局、國安等部門。」

他認為，現時香港警方已經加大打擊力度，但電話騙案涉案面太廣，且涉及跨境，破案難度不小。針對近期急劇上升的跨境電話詐騙案件，香港警方日前赴北京與公安部商討對策，並已成立跨部門專案小組。他呼籲兩地加強溝通，適時公開資訊。民建聯正聯繫拜訪內地公安部門，希望當面交流意見。

早前，民建聯與特區政府保安局會面，反映電話騙案的嚴重情況。陳恒鑞提醒市民可從三方面防範詐騙。「第一，如果你不肯定對方是什麼人，不應該在電話中透露個人資料，很多受騙者把所有資料交給對方，會陷入被動；第二，如果對方讓你做一些牽涉到錢的事情，你要深思，一定要跟朋友和家人商量；第三，千萬不要貪心和好奇，甚至願意賭一下，這很容易墮進騙徒的陷阱。內地政府絕對不會讓你匯錢給他們解決問題，而是通過正常渠道。」



眾人士出席「抗日英烈紀念碑揭幕典禮」。

新社聯無懼紅雨 送花圈悼抗日英烈

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）在紅色暴雨訊號生效下，新社聯榮譽會長溫悅球、理事長陳勇、副理事長溫忠平等，前日在西貢斬竹灣參加由西貢抗日英烈紀念碑管理委員會、原東江縱隊港九獨立大隊老游擊戰士聯誼會、西貢各社團暨西貢各界人士合辦的「抗日英烈紀念碑揭幕典禮」，並向抗日英烈致送花圈，表達哀思。

抗日英烈紀念碑前安放了近40個團體致送的花圈。西貢鄉事委員會主席王水生、原東江縱隊港九獨立大隊老游擊戰士聯誼會會長曾志強先後發表講話。曾志強指出，1937年7月7日，日本軍國主義者以製造盧溝橋事變為起點，發動全面侵華戰爭。在英國人投降之際，東江縱隊港九獨立大隊游擊隊隨即深入香港，組織群眾，開闢後游擊戰，參與大營救行動，並積極配合華南抗日戰場和盟軍對日作戰，成為華南敵後抗戰的中流砥柱。「我們銘記歷史，不僅是為了不能忘卻的紀念，更是為了實現中華民族的偉大復興，為了人類永久的和平與發展。」

重溫港人抗日往事



各方人士在抗日英烈紀念碑前合照。

香港文匯報訊 香港各界紀念抗戰勝利暨台灣光復70周年系列活動籌委會，在8月15日組織包括香港青少年在內的多方面人士，到西貢抗日英烈紀念碑園，與東江抗日縱隊老戰士一起為抗日英烈獻花。同時，還參觀了當年東江縱隊港九獨立大隊曾經秘密進行抗日活動的據點：西貢舊墟天后廟、蠟涌車公古廟等，重溫當年港人反抗日本侵略的故事。

涉「佔中黑金門」者豈能更上一層樓

篤行



去年年底的違法「佔中」鬧劇曲終人散，「蘇州屎」卻一籬籬，更扭曲了部分青年的道德觀，已把奉公守法的觀念拋諸腦後，甚至選擇性守法，嚴重者可見於「本土光復」衝擊行動，以及圍堵港大校委會會場禁鋼黨員。支持「佔中」的香港大學法學院學者，以及縱容教職員和學生違法的法學院院長，偏重政治、疏於學術教研，蠶食大學的書香道德文化。如果說法學學者煽動學生知法犯法，

是學界敗類；那麼，縱容包庇、疏於管理的上司，則是無德無能。

戴耀廷和陳文敏在「佔中」事件中，除了因荒廢學術和醜聞「佔中」被各界譴責外，戴、陳兩人牽涉在內的「佔中黑金門」至今仍未解決，145萬元政治捐款來源至今未明，部分黑金更用作資助聘請人員處理「佔中」事宜，申報程序疏漏欠透明，事後被揭發曝光，仍隱隱其事，收款者和疏於監管者均知法犯法，難辭其咎。要知道戴耀廷、陳文敏的工作單位是接受政府公帑資助的大學，收受捐獻有既定流程，並

不是一言堂說了算的獨立王國，「佔中黑金門」必須向公眾交代。

然而，不知道陳文敏是戀權權位，還是利慾薰心，在「佔中黑金門」事件東窗事發後，仍對港大副校長空缺虎視眈眈。繼而有「校友關注組」、有傳媒和網上攻擊、有人造謠指故事指被勸退、有學生集體衝擊校務委員會事件，幕後是否有人組織，則不得而知。但一個學校管理層崗位的聘任被人利用成為政治事件，已經嚴重影響香港大學在公眾和亞洲學術界的形象。

人望高處本來是人之常情，但必須品德才華匹配才有資格，沒有博士頭銜、管治粗糙在現職、縱容下屬不務正業，已屬行政疏忽，不符合副校長職位的條件要求；處理漏報「佔中黑金」不恰當，

更顯示陳文敏無資格競爭副校長之要職。一次「佔中黑金門」已揭示政治黑金輸送、申報如同虛設的管治災難，這是行政失職，連一個法學院也管理一團糟，很難說服校務委員會和公眾寄予厚望，更何況「佔中黑金門」有違大學內部處理捐款程序，隨時捲入執法機構的調查。家規未軌、是否背負訴訟包袱未明、責任未釐清、「佔中」發起人是否受到法律制裁仍屬未知之數，但監管失職卻是鐵一般的事實。陳文敏不能勝任副校長，早已不言而喻，不用勞動群眾胡說什麼「重量級勸退」。失職乃是戴「罪」之身，如還加冕港大「佔中黑金門」罪臣於理不通，若然某某仍厚顏無恥，恐怕連宵小之徒也看不過眼，全民譴責斥退陳文敏，將是早晚的事！